
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 54
van MATTHIAS DIEPENDAELE
datum: 19 oktober 2016

aan GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

Stadhuis Zottegem  -  Restauratie

Het stadhuis van Zottegem dateert uit 1862 naar een ontwerp van Emile Vanhoecke-
Peeters. Het betreft een hoekpand van het dubbelhuistype met drie bouwlagen. Het heeft 
een centrale plaats op de Zottegemse Markt. Van het stadhuis zijn de gevels en bedaking 
beschermd en is de omgeving beschermd als stadsgezicht. Het stadhuis is eigendom van 
de stad Zottegem. 

Uit het antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 446 van 23 september 2015 blijkt dat het 
stadsbestuur van Zottegem op 20 mei 2015 een aanvraag tot opmaak van het 
beheersplan ingediend heeft bij het agentschap Onroerend Erfgoed. Daarnaast werd toen 
het restauratiedossier voor de restauratie van de gevels en het dak gefinaliseerd. 

1. M.b.t. het beheersplan voor het stadhuis van Zottegem.

a) Wat is de huidige stand van zaken?

b) Wat behelst dit beheersplan precies? 

c) Wanneer wordt de finalisatie ervan verwacht?

2. M.b.t. het restauratiedossier.

a) Wat is de huidige stand van zaken? 

b) Voor welke werken wordt er subsidie aangevraagd? 

c) Over welk bedrag gaat dit?

d) Wanneer zal het restauratiepremiedossier ter goedkeuring ingediend kunnen 
worden bij het agentschap Onroerend Erfgoed?

e) Kan de minister een inschatting maken van de doorlooptijd op de wachtlijst van 
de nog toe te kennen premies bij het agentschap Onroerend Erfgoed? 



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 54 van 19 oktober 2016
van MATTHIAS DIEPENDAELE

1. a) Het agentschap Onroerend Erfgoed gaf op 18 februari 2016 advies op een eerste 
ontwerp voor het beheersplan van het stadhuis van Zottegem. In maart 2016 
werden de bemerkingen tijdens een overleg met mijn administratie besproken.

b) Het beheersplan heeft betrekking op de als monument beschermde bedaking en 
gevels van het stadhuis en beoogt een visie op het onderhoud op lange termijn. 
Aangezien de meeste stedelijke diensten verhuisd zijn, wordt ook gezocht naar 
een herbestemming voor het stadhuis.

c) Het agentschap Onroerend Erfgoed kreeg nog geen concrete einddatum voor de 
afwerking en het indienen van het beheersplan voor goedkeuring.

2. a) Mijn administratie vernam dat het restauratiedossier afgewerkt is en klaar is om in 
te dienen.

b) Er wordt een premie gevraagd voor de restauratieve werken aan de beschermde 
buitenschil, zoals gevelbepleistering en -schildering, dakwerken en herstel van het 
buitenschrijnwerk.

c) Het totaalbedrag voor de betoelaagbare posten bedraagt ongeveer 267.000 euro.

d) Na de goedkeuring van het beheerplan door het agentschap kan het 
restauratiedossier ingediend worden voor inhoudelijke goedkeuring. Daarna wordt 
het op de wachtlijst geplaatst van de nog toe te kennen premies.

e) Ik kan niet voorspellen wanneer de premie precies zal worden toegekend omdat 
er nog heel wat oudere dossiers op de wachtlijst staan die chronologisch 
behandeld worden tenzij er reden is voor voorafname op basis van het 
ministerieel besluit van 16 maart 2015. 


